

本报“双周汇”DIY课堂上,小记者和家长嗨翻天

自己做肥皂,成就感满满的

本报济宁2月19日讯(记者 李蕊) 18日下午,本报“双周汇”DIY手工课堂正式与小记者、家长们见面了。在两个多小时的趣味手工皂课堂上,小记者和家长们不仅了解了肥皂的来历以及市面上所售肥皂的分类和区别,还体验做了一回小小“皂”师。

“相传肥皂最早诞生于埃及,一次埃及国王设宴款待宾客时,由于当天客人非常多,厨房内也非常忙乱,厨师一不小心打翻了油罐,结果发现手上沾有沾满草木灰的油后,手洗得特别干净……”课堂上,“双周汇”主讲人陶子为现场近三十名小记者及家长讲述了关于肥皂来历的传说,又图文并茂地讲解了肥皂的成分及分类。

“肥皂根据其制作工艺及成分,大体分为冷制皂、工业热制皂和皂基皂。”陶子介绍,平时在商场里买的洗衣皂和香皂都属于工业热制皂,之所以非常好闻的香味,是因为加入了各类香精。而目前

市面上售卖的一些精油皂,不少也是使用皂基和色素香精制做的。

“原来,并不是越漂亮,越香,价格越高的肥皂就对皮肤越好啊!”听过讲解后,现场很多小记者和家长们纷纷表示,今后会更加理性地选择健康的肥皂。

现场小记者和家长们通过本报“双周汇”提供的模具、皂基等制皂工作,在老师的指点下,发挥各自的想象力,做出了一块块漂亮的手工皂。脱模后的肥皂五颜六色,有的里面放入了干花,有的则用现有的碎皂,做出了漂亮的夹层效果。现场准备的各种味道各异的香料,也为孩子们的手工皂作品增添了几分色彩。

此外,参加活动的小记者,只要在本报小记者QQ平台上秀出你的作品,就有机会获评本期的“巧手小工匠”。本期将评出三名“巧手小工匠”,将获赠由“双周汇”DIY亲子课堂提供的神秘礼品一份。想拿奖品就快快行动吧!



小记者们秀出自己的作品。

相关链接

本报小记者福利多,DIY随便玩

创意手工皂、布艺小饰品、软陶人偶、趣味烘焙、手工唇膏……来我们齐鲁晚报的“双周汇”DIY手工课堂都可以免费畅玩。每期一个主题,孩子和家长在这里不仅能体验动手的乐趣,还可以收获满满的成就感并学到专业知识。

“双周汇”DIY手工课堂是本报2017年推出的针对小记者及家长的公益课堂,不收取任何费用。为了保障课程质量,每期限定人数,对课程感兴趣的您和孩子尽量提前报名,我们会根据报名先后顺序在小记者QQ群内公布名单。

如果您的孩子也想加入本报小记者的队伍,参加我们的公益课堂等活动,只需缴纳300元报名费(包含价值216元的全年齐鲁晚报、小记者全套服装及小记者证),报名咨询电话18678730280

本报记者 李蕊

“今天才知道消防栓要这样用”

本报联合洸河街道举行消防演练,居民称赞很实用



消防官兵给居民讲解消防常识。

本报济宁2月19日讯(记者 范少伟 苏洪印 通讯员 梁宁 李凯) 17日上午,洸河街道联合高新区消防大队、齐鲁晚报济宁记者站,走进洸河新苑社区,举办了“消防安全知识讲座”及逃生演练。

消防大队参谋孙灿,通过一个个真实生动的火灾案例,深入浅出的讲述了消防安全的重要性。同时,他还介绍了火灾的形成过程,火场中易出现的

延误逃生时机的误区以及灭火器的种类、操作使用方法等一系列消防安全知识。

在演练现场,消防官兵对小区业主、物业员工也进行了消防培训,详细讲解示范了灭火器、消防栓、防火衣、防毒面具等器材的使用方法,并安排人员轮番上阵进行灭火训练。“消防栓以前还真不会用,防毒面具也没接触过。”在室外的空地上,针对消防栓的用法,灭

火器的使用,孙灿给居民们做了详细讲解。

“灭火器要直立着拿,不能倒着喷,对准火源点,不能对着火苗喷,而且要一次性喷完。”孙灿说,灭火器只能用一次,把里面的干粉全部用完,并且定期检查。

如果家里真的出现了火灾,应该怎么办?“千万不能做电梯,拿湿毛巾,捂住口鼻,猫着身子,有序撤离。”孙灿说,千

万不能跳楼,尤其是高层,居民应该提高防火意识,将火灾消灭在萌芽中。

“通过这次活动,居民学习了各类灭火器和消防栓的使用方法,传播逃生自救的知

识。”洸河新苑社区居委会主任邢平干说,此次活动对提升居民的防火的意识,增强居民的灭火及逃生能力,起到了良好的效果。

活动花絮

小区保安集体上阵 学习灭火救援技能

当天上午,洸河新苑小区的安保人员也参与到了活动中来。听灭火常识讲座时,他们还专门带了笔记本做记录。“之前也学过一些简单的防火灭火知识,但实际操作的机会并不多。”保安李师傅说。

讲座结束后,大家来到洸河新苑小区的一片广场,现场学习使用灭火器及水枪水带。“水枪一定要架旁,姿势保持前弓后登。”两名保安穿上救援战斗服,戴上

防火头盔头罩,在消防人员的指导下,进行现场练习操作。

随后,消防人员交给大伙怎样正确使用干粉灭火器。“先把头上这个削子拔出来,喷的时候一定要朝着火点的根部……”小区安保人员一一参与操作。“学到的灭火知识非常受用,以后遇到火情,我们也能及时进行先期处置了。”保安队长周广流说。

本报记者 范少伟 苏洪印

中国拍卖行业AA级拍卖企业
山东天恒星拍卖行有限公司
拍卖公告

受有关部门委托,定于2017年2月28日10时在中国拍卖行业协会网络拍卖平台(http://pm.caa123.org.cn)采用网络竞价方式对以下标的进行公开拍卖:

山东泰安农村合作银行所有的位于阜桥镇大白中路建设路交叉路口西北角房产一宗,《房屋所有权证》[济宁市房权证中字第033935号],总建筑面积约2987.89平方米,设计用途为商服,参考价:1060.7万元。

有意竞买者请于2017年2月27日16时前将200万元竞买保证金汇入以下账户(户名:山东天恒星拍卖行有限公司,账号:90802000020100076195,开户行:济宁市任城区农村信用合作联社)并持银行交款凭证及有效身份证件到我公司办理竞买登记手续。

展示时间地点:2017年2月21-27日标的所在地展示
联系地址:济宁市高新区英萃路33号君安国际大厦六楼
联系电话:0537-2212718 13053711718
公司网址:www.sdthxpm.com

山东天恒星拍卖行有限公司
2017年2月20日

金牌专栏

齐鲁晚报·今日运河广告中心 订版电话:0537-2366539 2366549

- ★ 一次性交费五次者,赠送一次
- ★ 一次性交费十次者,赠送三次
- ★ 规格:5.7X4.5cm 单价:300元/次
- ★ 每次刊登不得超过两个单位